

HAJDUFŐLD

Tek. Nemzeti Múzeum

Bud.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGÓ
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Takarékosság

Az öreg Wekerle Sándor valamikor a legrokonszenvesebb tagja volt a képviselőháznak, s egyéniségének varázsa nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az alkotmányát alig visszanyert fiatal Magyarországot ki tudta vezetni a pénzügyi kaoszából. A legbonyodalmasabb időkben bukkant fel mindig nyugalmas derűt sugárzó, impozáns figurája, arcán az önbizalom soha el nem tűnő mosolyával. Sok nehéz helyzetet oldott meg rendíthetetlen optimizmusával s a személye felé szálló bizalom és szimpátia már eleve félsikert jelentett programja számára, amelyet jóvialis külső magatartása dacára egész a konokságig menő tántoríthatatlan céltudatossággal valószínűsített meg.

A Bethlen-kormány jelenlegi pénzügyminiszterében mintha a háború előtti „öreg Wekerle” rokonszenves tulajdonságai élednének fel újra. Az a szimpátia, amely sohasem tudott elődei felé fordulni, lassan-lassan urrá lesz a hihetetlen gazdasági nyomorúságtól nyomott adózók tömegeiben, hiszen a fiatal Wekerle is varázsigevel jött, s ugylátszik, tűzön-vízen át érvényt is akar szerezni jelszavának: *takarékosság!*

Ezt a szót sokszor hallottuk Kál-taytól, szikkadt banálitásképpen, s mindegyre felbukkant a Hegedüs-féle frázis-szimfóniák fülsiklázó motívumaként: főként úgy ismerjük, mint az életstandardjukban elviselhetetlenül leromlott magánháztartások számára ajánlgató receptet. Most azonban úgy tetszik nekünk, mintha vétőt jelentene a százkilóméteres sebességgel száguldó kulturfőlény-autó benzinfogyasztásával szemben, a luxus kiadások ellen, az örökös ünneplések költségeit illetőleg, — halálharangkongását a szemkápráztató „alkotások” fölött. Ugy tűnik fel előttünk, hogy most nemcsak *atyai tanács* száll felénk, hanem a *példaadás* behirdetése.

Mert ugyan ki tud ma egyáltalán takarékoskodni az államon kívül? Néhány száz, vagy ezer szerencsés kiváltságostól eltérve jobban összehuzódni, igényeit alaposabban korlátozni aligha tudja a *Névtelen Adófizető*. Viszont tagadhatatlan, hogy a közéletnek számtalan olyan jelensége mered a görnyedező adóalany szemébe, ahol az államnak ugyancsak módjában állana a takarékoskodás.

A most letárgyalt költségvetés még nem viselte magán minden vonatkozásában az új pénzügyminiszter főprogrampontjának karakterét. Nemesak az ellenzék, de a kormánypárt is megállapította a külföldi tárcák dotálása között fennálló aránytalanságot, főként pedig a honvédelmi és földművelésügyi igények rovására. Ezeket a kereteket azonban még elődeitől örökölte Wekerle Sándor s reméljük, hogy a jövő esztendőre lesz módja és ereje korlátozólag lépni fel ott, ahol az

egész közvélemény szerint nagyon is meg van a lehetőség a tempó korlátozására. És itt elsősorban a kultusztárca *alkotási lázra* kell rámutatnunk, ami igen szép és reprezentábilis valami, csak hogy mai esett helyzetünkben, nagy nyomorúságunkban sokszor *időelőtti tényítés*.

A magyar polgár takarékoskodik egész a koplalásig, csak hogy lendít-

sen az ország nyomasztó közgazdasági helyzetén. Készséggel lemondunk mindenről, ami rontja külkereskedelmi mérlegünk: a banánról, az ananásról, az osztrigáról, az Ostsee-heringről és a kaviárról, de ugyanakkor mondjuk le a halbiológiaiáról is. A magánluxust készek vagyunk megfékezni a legerősebb társadalmi propagandával, de ám te-

gyünk le a luxusépítkezésekről is.

Reméljük, hogy a *fiatal Wekerle* takarékosági jelszava nem marad üres szóbeszéd, hanem azzal a csőkönyösséggig menő konok akaratörővel ragaszkodik kitűzött programjához, mint aminővel az *öreg Wekerle* vitte keresztül minden ellenállást a maga pénzügyi elgondolásait.

Bukarest a diplomáciai viszony megszakításával fenyegeti Magyarországot

Bethlen István beszédét újabb denúciálásra akarják felhasználni a csehek és oláhok — A miniszterelnök érdekes nyilatkozata egy madridi lapban

Budapest, június 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A kisantant sajtója és politikusai tovább folytatják Magyarország elleni dühödt hajszájukat gróf Bethlen István miniszterelnöknek a Hősök emléke előtt mondott beszéde miatt. Az újabb magyarellenes akcióról a következő jelentések számolnak be:

Az oláhok a Népszövetséghez akarnak fordulni

Bukarestből jelentik: Bukaresti politikai körökben nagy levertséget és elkedvetlenedést keltett Walkó Lajos magyar külügyminiszternek az a válasza, amelyet a cseh és jugoszláv követek legutóbbi diplomáciai tiltakozására adott. Bukaresti körökben úgy tudják, hogy ha a magyar külügyminiszternek az oláh

írásbeli jegyzékre adandó válasza is hasonló lesz, akkor Oláhország először Budapesten, majd a népszövetségnél és a nagyhatalmaknál is újabb diplomáciai intervenciót fog eszközölni.

Bukarest a diplomáciai viszony megszakításával fenyegetőzik

Bukarestből jelentik: Hogy mennyire feszült a helyzet, azt a legjobban bizonyítja az, hogy tegnap késő éjszaka Bukarestben olyan hírek terjedtek el, hogy Románia és Magyarország között a diplomáciai kapcsolat megszakítása küszöbön áll. Ha ezek a híresztelések tutózkodtak is, mindenesetre azt bizonyítják, hogy a két szomszéd állam között annyira kiélesedtek a dolgok, hogy már a diplomáciai viszony megszakításáról is beszélni lehet.

Prágai jelentés szerint a kisantant

nem akar újabb lépést tenni a francia, angol és magyar kormányoknál, azonban informálni akarja a vele barátságos viszonyban élő államok kormányait a magyarországi eseményekről. Prágában meg vannak arról győződve, hogy a budapesti demarssal az ügy elintéztnek tekinthető.

A cseh sajtó el van keseredve a Temps cikke miatt

A prágai *Narodni Listi* azt írja, hogy a prágai Temps cikke, melyben többé-kevésbé elismerte a magyar revízió létjogosultságát, hideg zuhany azok számára, akik a kisantant részére Párisban kellő feleletet vártak a Trianonellenes megtámadásokról. Ha Párisban tovább is így fognak beszélni Bethlenről, mint a Temps teszi, a kisantant reményei a fagypontra szállanak le.

A Házban viharos ülésen foglalkoztak a miniszterelnök beszédével

A baloldal ismét a kisantántnak beszélt — Elfogadták a megajánlási törvényt

Budapest, június 14.

A Ház pénteki ülésén megkezdték a megajánlási törvényjavaslat tárgyalását. A javaslatot Temesváry Imre előadó ismertette. Utána Fabián Béla szólalt fel. Kifogásai során azt mondta, hogy a kultuszminiszter politikája csak látszat politika, ami súlyos kellemetlenséget okoz a megszállott területen levő magyarság jogainak megvédése közben. Követeli a forgalmiadó eltörlését, a rokkant kérdés megoldását és élénk színekkel festette a Szibériában levő magyar hadifoglyok helyzetét. A kormánynak gondoskodni kell arról, hogy a Népszövetség útján az egész világ lelkiismeretét felébressze s a szegény embereket végre hazaszállítsa.

A szoboszlói gázkut ügye

Vértes Vilmos István ismertette a hajdusoboszlói gázkut eredményeit. A földgázból nyert olcsó energiák sokféle módon használhatók fel. Lehetővé teszik az alumínium gyártást,

előmozdítják az iparosodást. A hévízzel fűteni lehet és tél idejében melegházi virágokat s primőröket termelhetünk segítségükkel. Kérte a tisztviselői kölcsön felemelését s a rendőrtisztviselők jobb előléptetését.

Gál Jenő ezután hangsúlyozta, verénitáshoz tartozik, hogy az általános titkos választójog alapján megválasztott parlament hozza a törvényeket. Fejtegetései közben több ízben viharos jelenetek voltak.

Az elnök hosszantartó csengetéssel tudta a rendet helyreállítani.

Gál Jenő, a kis óvatos

Gál Jenő: Majd hangsúlyozta, hogy a miniszterelnök valamennyiük szívéből beszélt, amikor a névtelen katona sirjánál elmondotta beszédét, de amikor az ország miniszterelnöke hallatta szavát, számolni kell azzal, hogy azt kifelé is meghallják. A legnagyobb óvatosságot ajánlja az ilyen megnyilatkozásoknál. (Ellentmondások a jobboldalon és a közepén.)

A jobboldal állandó zajongása közben érvet Gál Jenő ezután amellelt, hogy a revíziós törekvések békés jellegét kell kifejezésre juttatni.

— Már megint a kisantántnak beszélnek, hangzik fel jobbról.

Az elnök figyelmezteti a jobb és baloldalt, hogy őrizze meg nyugaltságát. A zaj ezután semült el, mire az elnök ennunciálta, hogyha a közbeiktatások nem szűnnek meg, kénytelen lesz az ülést felfüggeszteni.

Végre valahára — kiáltja Pakocs — Az elnök Pakocs Józsefet rendreutasítja.

Gál Jenő ezután kritizálta a kormány gazdasági politikáját.

Legyen vége a nemzet meghunyászkodásának

Csik József beszéde elején leszögezte, hogy Bethlen miniszterelnök a hősök emlékkövével az egész magyar nemzet nevében beszélt. A megjuhászodó, alázatos magatartásnak egyszersmindkorra véget kell már vetni. (Ugy van, helyeslés a Ház minden oldalán.)

Ára 12 fillér

Meg kell büntetni azt, aki éhbérért dolgoztat

A mai bajok egyik alapos oka az, hogy a birtokmekoszlás helytelen s kevés a kisbortok. Népegészségügyünk is kezdetleges, kevés a vidéken az orvos. Az egészségügyet államosítani kellene. Szociális törvényhozásunk fogyatékos. Törvénybe kellene iktatni a 8 órai munkaidőt, a munkások nyári szabadságát és büntetéssel kellene sújtani azokat, akik éhbérért dolgoztatnak.

Győrki külpolitikája

Győrki Imre: A diktatúrákkal kötött barátsági szerződések nem hoznak sok hasznot, inkább olyan államokhoz kellene kötni Magyarország sorsát, ahol nem erőszakkal tartják fenn a rendet.

Jánossy Gábor (gunyosan): Mint az összes utódállamokban!

Győrki: Az angol munkáspárti kormány programjában bent van a revízió kérdése is, ezért kell a jóviszonyt ápolni úgy az angolokkal, mint a demokratikus berendezést, államokkal.

Új összeférhetetlenségi törvényt!

Jánossy Gábor hangsúlyozta, hogy a parlamenti dekadenciánál nem az intézményben van a hiba, hanem az emberekben. Szomorúan állapította meg, hogy átaában kevesen vesznek részt a képviselők közül a törvényhozás munkájában, úgy látja azonban, hogy a hiba nem a parlamentárizmusban, hanem a képviselőkben van. Az összeférhetlenségi törvény végrehajtását sürgette. Egyeszerü pártértekezlettel ki lehetne mondani, hogy minden képviselőnek be kell jelenteni, milyen állást tölt be a gazdasági életben.

A ház a javaslatot általánosságban elfogadta, majd hozzászólás nélkül részleteiben is megszavazta.

Amerika nem ismeri el a szovjetet

London, június 14.

Washingtonból jelentik: Hír szerint Daves tábornok és MacDonald találkozásán sor kerül annak a kérdésnek megvitatására, hogy milyen politikát kövessenek Szovjetországgal szemben. Washingtoni beavatott körökben úgy tudják, hogy bármit óhajton is MacDonald, nem változhat, hogy Hoover elnök hajlandó Moszkvát politikailag elismerni. Az Egyesült-Államok politikája nem változott meg ebben a kérdésben.

Autobuszjáratok a Hortobágyra

Értesítjük a t. közönséget, hogy további intézkedés minden vasárnap autobuszjáratot indítunk a Bika szállodától a Hortobágyi csárdához és vissza. Ez az autobuszjárat indul: a bikaszállodától 8 óra 30 perckor, a Hortobágyi csárdához érkezik 9 óra 53 perckor. Visszafelé indul: a Hortobágyi csárdától 14 óra 00 perckor, Debrecen, Bikaszállodához érkezik 15 óra 23 perckor. Menetdíj Debrecenből a Hortobágyi csárdáig vagy vissza 3,50 pengő, a menetérték ára (oda és vissza) 6 pengő, 10 éven aluli gyermekek feláru jeggyel utazhatnak. Az autobuszjegyeket az indulás alkalmával az autobusz kaland szolgáltatja ki, de az üzletgazgatóság jegypénztáránál (Petőfi-tér 14.) előre is meg lehet váltani naponta 8 órától 13 óráig és 15 óra 30 perctől 18 óráig.

Az előre megváltott jegyek tulajdonosi részére az autobuszokon a helyet biztosítjuk.

Ha legalább 16 utas jelentkezik, az esetben a Hortobágyi csárdához az autobuszt bármely napon és más menetrenddel is közlekedtetjük.

További felvilágosításokat az üzletgazgatóság ad. A Debreceni Helyi Vasut üzletgazgatósága

Magyar ember

a „Hajduföldre”
fizet elő.

A klinikai panamában ma hirdeti ki az ítéletet a debreceni törvényszék

Debrecen, június 14.

(A Hajduföld tudósítójától.)

Pénteken délelőtt, — mint már megirtuk —, a klinikai panamák ügyében a perbeszéd hangzottak el a törvényszéken. Kidár István dr királyi ügyész tartotta meg először vádbeszédét. Beszéde során részletesen ismertette a klinikai panamák ügyét a vád szempontjából. Rá térve a tanuvalloásokra, mesteri tökéletességgel rombolta szét a mentő tanuvalloásokat s ravilágított, hogy a védelmi tanuvalloások megbizhatatlanok voltak. Bebizonyította, hogyha Serényi vissza is fizette a nászajándékba kapott butorokat Simonynak, az a volt klinikai gondnoknak mégis anyagi hasznot jelentett. Részletesen idézte ezután a királyi ügyész Hajdu Ferenc műszaki felügyelő vallomását, amely szerint, bár a kondenz-edények megrendelése rendkívül sürgős volt, a klinikák gazdasági hivatala mégis csak akkor rendelte meg „sürgősen” azo-

kat, amikor Hajdu szabadságra ment, s így nem kellett tartani a precíz ellenőrzéstől.

A vádbeszéd szerint tehát Simonyi elkövette a megvesztegetést, Serényi pedig megszegte hivatali kötelességét, mert elfogadta a megvesztegetést. A kondenz-edények, mint az a tanuvalloásokból megállapítható, oly csekély értékűek voltak a kifizetett árhoz viszonyítva, hogy a kifizetéssel a gondnoki hivatal 10.000 pengő kárt okozott ezáltal a kincstárnak. Hevesi Tibor bűnös a megvesztegetésben, mert 1300 pengőt deponált a Nemzeti Bankban a megvesztegetés céljára, Singer pedig közreműködött, hogy sikerüljön a megvesztegetés.

A vádbeszéd után a védők tartották meg nagyszabású védői beszédüket, amelyek végeztével a tanácselnök berekesztette a főtárgyalást. A bíróság ma délelőtt 11 óra kor hirdet ítéletet a klinikai nagyszabású panama vádlottjai fölött.

A Népszövetség határozata semmit se változtat a kisebbségek helyzetén

Páris, június 14.

(Havas-ügyenökség.)

A Népszövetségnek a kisebbségi eljárás tekintetében létrejött határozatával foglalkozva a Temps megállapítja, hogy a Népszövetség bizonyos engedményeket tett azok számára, akik a kisebbségi védelem hatékonyabbá tételét sürgették, viszont

ezek az engedmények nem a lényegre, hanem csupán az eljárásra vonatkoznak. Miután kompromisszumról van szó, egyik fél sincs megegyedve. A tanács egyhangú határozatából nyilvánvaló, hogy az nem hajlandó olyan „veszélyes” újításokat behozni, amelyek az államok szuverenitását sértenék.

A városi muzeumi bizottság egyedül Ecsedi Istvánt ajánlja a Déri-muzeum igazgatójává

(A Hajduföld tudósítójától.)

Debrecen, június 14.

Debrecen város muzeumi bizottsága pénteken délután nagyfontosságú ülést tartott, melynek legfőbb pontja a Déri-muzeum igazgatói állásának betöltése volt. Az elnöklő kulturtanácsnok közölte, hogy az Országos Gyűjtemény Egyetem három pályázót jelölt a választásra, — köztükük elsőhelyen dr. Ecsedi István egyetemi magántanárt. Jelenítette, hogy a hármast kijelölést a törvény írta elő a Gyűjtemény Egyetemnek, ez azonban a muzeumi bizottságra nem vonatkozik, mely a

maga részéről egyedül dr. Ecsedi Istvánt ajánlja az igazgatói szék betöltésére.

A bizottság mély sajnálattal vette tudomásul, hogy a Városi Muzeum nagynevű igazgatója, dr. Zoltay Lajos nyugalomba vonul és ezzel kapcsolatban javaslatot terjeszt a város elé, hogy a muzeum létrehozója és megszervezője méltó kitüntetésben részesüljön. A bizottság végül kérte a várostól, hogy a muzeum egyik tisztviselőjét küldje ki Szegedre és Budapestre az ottani muzeumok be rendezésének tanulmányozása végett.

A PÁZMÁNY EGYETEM ÚJ TANÁCSA

Budapest, június 14.

(Magyar Távirati Iroda.)

A budapesti királyi magyar Pázmány Péter tudományegyetem tanári kara június 1-én választotta meg az 1929—30. tanévre az új dékánokat s a rektorválasztó elektorokat. Az elektorok június 8-án választották meg az egyetem jövő tanévi új rektorát. A választások szerint az egyetem hittudományi karának a jövő tanévben Baranyay Jusztin dr., a jog- és államtudományi karnak Balás Károly dr., az orvostudományi karnak Farkass Géza dr., a bölcsészeti karnak pedig Mauritz Béla dr. lesznek dékánjai. A rektorválasztók a tudományegyetem jövő évi rektorává Dolesál Alfréd dr.-t, a büntetőjog és bűnvádi eljárás jogtanárát választották meg.

BIKAVIADAL A BELGA FŐVÁROS UTCÁIN

Brüsszel, június 14.

Ma délelőtt egy bika a vágóhid istállójából kiszabadult, végigrohant a városnegyeden, elgázolt egy asszonyt, egy tisztviselőt pedig, aki megakart fekezni, felöklelt. Ezután átrohant a Senne folyó hidján, behatolt a közeli iskola épületébe, ahol a gyerekek épen az udvaron tartózkodtak. Az igazgató azonnal elrendelte, hogy valamennyi gyermek az I. emeletre siessen. Rendőri segítséget kértek. Az egyik rendőrtiszt rálőtt a bikára, hogy lecsendesítse, a bika azonban ettől csak feldühödött s rárohant a rendőrtisztre. Ez ismét rá akart löni, de a saját lábába lőtt. Ezután a csendőrséghez fordultak segítségért. A csendőrök a házak tetejéről karabéllyal lötték le a megvadult bikát.

Kihirdették a Tisza-szobor pályázat eredményét

Budapest, június 14.

A gróf Tisza István szobrára benyújtott tervezeteket felülbíró bizottság pénteken délután tartotta a Miécsarnokban döntő ülését. Zala György és Orbán Antal együttes művét tartja kivitelre legalkalmasabbnak s ezt a pályaművet fogadja el kivitel alapjául. A bizottság egyébként a pályázat feltételei érdekében a pályázatra felvett művészek között több jutalmat osztott ki. 3 ezer pengős jutalmat ítelt a következő művészeknek: Pásztor János, Ligeti Miklós, Kisfaludi Strobl Zsigmond, Szentgyörgyi István, Sidló Ferenc és Teles Ede. 2 ezer pengős jutalomban részesültek: Damkó József, Horvay János, Kallos Ede, Margó Ede és Róna József.

VÉGETÉRT A MEXIKÓI EGYETEM HALLGATÓINAK ZENDÜLÉSE

Mexikó június 14.

Tekintettel arra, hogy Gil elnök autonómiát biztosított a nemzeti egyetem számára, az egyetemi hallgatók, akik az emult kedden hatalmukba kerítették az intézetet, tegnap délután eltávoztak az épületből. Az egyetemre kitűzött vörös zászlót eltávolították.

FÉLTÉKENYSÉGI DRÁMA BÁL UTÁN

Szeged, június 14.

Rózsa András királyhalmi legényt, aki Szeged alsóközponti bálból tért haza, az uton megállította egy férfi és fültanuk hallatára ezt kiáltotta: Megdöglesz kutya, mert elszertted tőlem az Őrszit! — és bicskáját Rózsa mellébe dofte. A bicská a legény szívébe hatolt s rögtön megölte. Másnap találták meg a bálból hazatérők Rózsa holttestét. Délelőtt egy gyanúsítottat őrizetbe vettek, de miután alibit igazolt, elbocsátották.

A MAGYAROK ELVESZTETTÉK A PESTI LOVASPOLO MÉRKÖZÉST

Ma délután voltak a Margit-szigeten a nemzetközi lovaspolo-mérkőzések a Hatvani Károly báró által alapított nemzetközi handicap kupáért. A magyar „Gladiátorok” egy fél gólt előnyt adtak a frankfurti „Blue Bois” csapatnak. A mérkőzés, bár 4—4 arányban fejeződött be, a kapott fél góllal folytán a frankfurtiak nyerték. A magyar „vörösördögök” és a két és fél góllal induló frankfurti „Waldfriedek” közötti mérkőzésben Schorg Jenő lovával felbukott és percekig eszméletlenül fektet a földön. Szerencsére komolyabb baja nem történt. Helyette ifj. Horthy Miklós lépett a játékosok közzé. Ekkor, bár mindkét részről esett gól, a magyar csapat fölünyes tempót diktált. — Eredmény: 6:5 a magyarok javára. A délután a Sorg Antal által adományozott Rákosi-díjért folytatott mérkőzést fejezték be. Ebben két magyar csapat mérkőzött egymással: a „Fehér tigrisek” és a „kék dunaiaik”.

A mérkőzés 4:1 arányban végződött a „tigrisek” javára.

A Dawis Cup mérkőzés

Ma délután játszották le a Margitszigeti pályán Magyarországnak—Anglia Dawis Cup játszmákat, amely jelenleg egy-egy arányban döntetlenül áll. Kehrling győzött Gergory ellen 5:7, 7:5, 5:7, 6:2, 6:3 arányban. — Austin győzött Takács ellen 6:4, 6:2, 6:2 arányban. A játszmákat 2 ezer főnyi közönség nézte végig.

Gróf Andrássy Gyula temetése Pcl árdiban

Polgárdi, június 14.

Andrássy Gyula gróf temetése a magyar nemzet őszinte részvételével kísérvé pénteken délelőtt folyt le Polgárdiban. A holttestet szállító fekete autó csüörtökön este érkezett a Batthyány-kastély parkjába. A község népe fekete ruhában, lehajtott fejfel állott a kapuban. A ravatalt a kastély télikertjében állították fel.

A temetés pénteken délelőtt a környék egész magyar közönségének részvétele mellett zajlott le. A szertartást gróf Mikes János szombat-helyi megyéspüspök végezte. A kopsót nem a Batthyány-kriptában, hanem a kastélykert parkjában, az amerikai diófák és fenyők között egyelőre megszentelt helyen ástott sírban helyezték el. A temetésen megjelent dunántúli magyar paraszt emberek száma többezerre tehető.

Törvény készül a betegbiztosítási késedelmi pótlék elengedéséről

Budapest, június 14.

A pénzügyminiszter ma nyújtotta be a Házban a betegbiztosítási járulékok utáni késedelmi kamatok elengedésére vonatkozó rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot. A járulékok utáni késedelmi pótlékok elengedéséről azoknál a munkaadóknál lehet szó, akik az 1928. évi december 31-ig kirótt betegbiztosítási járulékokat 1929. évi december 31-ig bezárólag hiánytalanul megfizetik.

A BICIKLISTÁT ELÖTÖTTE EGY SZÓDAVIZES KOCSI

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Illés Gyula debreceni szóda-vizes kocsis beseshajtási ügyével foglalkozott pénteken délelőtt a rendőrbíró. Napokkal ezelőtt Illés roppant sebesen hajtott a Burgundia-utcán s amikor kikanyarodott a Rákóczi-utára, elütött egy kerékpározó fiatal embert, aki az elütés következtében könnyebben megsérült. Az ott cirkáló rendőrszem leigazolhatta Illést és szabálytalan hajtás miatt feljelentette. A rendőrbíró súlyos pénzbüntetésre ítélte sebes hajtás miatt a gondatlan kocsis.

FOLYNAK AZ OPTÁNSTÁRGYALÁSOK

Bécs, június 14.

A magyar-román optánügyi tárgyalásokat ma délelőtt s délután a legutóbbi napok erősebb tempójában folytatták. A legközelebbi ülést holnap délelőtre tűzték ki.

GYŐR MEGBÉLYEGEZTE MALASICSOT

Győr, június 14.

Győr város törvényhatósági bizottsága pénteki ülésén kimondotta, hogy Malasics Gézának, Győr város képviselőjének, a parlament május 28-án a kisebbségi ügyekről mondott s hazafias érzéssel ellenkező, váltólanságokat tartalmazó beszédét a legnagyobb mértékben helyteleníti. Erről a határozatról értesítik Malasics Gézát is.

BOMBAMERÉNYLET EGY HANNOVERI BANK ELLEN

Hannover, június 14.

Ma reggel fél hét órakor robbanást történt a Vorschussvereinsbank épületében. A robbanást minden valószínűség szerint bomba idézte elő. Az épület erősen megrongálódott. Minden jel arra mutat, hogy merénylet történt.

Ujra átrepülték az Óceánt

A Sárga Madár minden jel szerint baj nélkül ér Párisba — A potyautas miatt a repülőgép eltért utirányától

Páris, június 14.

A Sárgamadar nevű repülőgép tudvalevőleg tegnapelőtt indult el három francia pilótával Amerikából az Óceán átrepülésére. A francia főváros közönsége nagy izgalommal várja a Sárgamadar utjáról szóló híradásokat. A meteorológiai közlése szerint a francia aviatikusok mintegy 2 ezer km.-en keresztül jó időre számíthatnak, de később légköri depresszióba kerülnek bele. Az első híradások alapján megállapítható, hogy a Sárgamadar óránként 160 km.-es átlagos sebességgel halad. Minthogy az ut egyenes vonalban 5300 km., az aviatikusoknak az eddigi sebesség alapulvétele mellett 38 órára van szükségük, hogy célhoz érjenek. Feltehető tehát, hogy a francia repülők ma éjjel után érkeznek meg.

A potya utas miatt nehezen halad a repülőgép

A Rochambeau gőzös délután 2 órakor az Atlanti Óceán gőzhajózási társasággal a Sárgamadartól eredő üzenetet közölte. — A repülők utirányuk megváltoztatására kényszerültek, mert túlságosan sok benzint fogyaszt a repülőgép. A Sárgamadar a jelentés leadásának időpontjában 1600 mérföldnyire lehetett az amerikai partoktól. A túlzott benzinfogyasztásnak oka *nemelyek szerint az a fiatalember, aki a repülőgépre lopózkodott s szintén résztvesz az utazásban.* A francia repülők valószínűleg kénytelenek lesznek az Azori-szigeteken leszállni, hogy benzinutánpótlást vegyenek fel. A Sárgamadar benzinkészlete 3800 liter volt és eredeti sullyal, vagyis a három repülővel 35—36 órahosszat tudott volna repülni.

Páris várja az Óceán-repülőket

A késő esti órákban érkezett híradás szerint Párisban éjféltátra várják a repülőket, annak ellenére, hogy az utirányváltoztatás miatt kedvezőtlen hírek érkeztek a Sárgamadarról. A le bourgi repülőtérén minden előkészületet megtettek a Sárgamadar fogadására.

Levelet írt anyjának a potyautas

A Sárgamadar utrakelése után a közelben tartózkodó gyermekek elárulták, hogy a repülőgép egy potyautast visz magával, egyik társuknak ugyanis sikerült egy óvatlan pillanatban elrejtőznie a repülőgépben. A vakmerő gyereket Schreibernek hívják. Anyjának bucsulevelet írt, hogy a francia aviatikusok gépén át akarja repülni az Óceánt.

Sorshuzás utján került a repülőgépre az ingyen utas

Schreiber Arthur, a Sárgamadar ingyenutasa a repülőgép indulása előtt sorsot húzott egy barátjával, hogy kettőjük közül ki lopózik fel a repülőgépre. Három órával a start után barátja közölte Schreiber szü-leivel, hogy fiuk megkísérelte, miszerint a repülőgépre jusson és ingyenutasként megtegye az óceáni utat.

A legujabb hírek a Sárga Madár utjáról

Az II de France gőzös szikratávirata szerint a Niagara jelezte, hogy 6 órakor hallotta a Sárgamadar motorját. A repülőgépről közölték, hogy fedélzetén minden rendben van. A repülőgép ebben az időben

300, vagy 400 mérföldnyire volt északkeletre az Azori-szigetektől. A francia Temps jelentése szerint Lotti repülő apja délután szikratáviratot kapott fiától, hogy a repülőgép a nyugati hosszúság 29. foka és az északi szélesség 42. foka alatt

van. A repülőgép szerint az Azori-szigetektől északra volt a távirat leadásakor.

A le bourgeti repülőtérén minden intézkedést megtettek a Sárga Madár leszállására, amelynek megérkezését ma éjszakára várják.

Egész Európa érdeke a béke-revizió

— mondotta Bethlen István gróf Madridban

Madrid, június 14.

(Havas-ügyről.)

Gróf Bethlen István magyar miniszterelnök az Epoca című lapnak nyilatkozatot adott, melyben részletesen foglalkozik Magyarország és Spanyolország egymáshoz való viszonyával. Megemlítette a miniszterelnök, hogy madridi látogatását felhasználta arra, hogy *tevékenyen kifejezésre juttassa, hogy Magyarországot milyen közeli érinti a kisebbségi kérdés, amennyiben a*

tianoni békeszerződés következtében 4 millió magyar jutott kisebbségi sorba.

Vázolta aztán azokat a veszteségeket, melyek Magyarországot a békediktátum következtében érték, majd kijelentette, hogy hála Istennek, már sok barátunk van mindenfelé a külföldön, akik látják, hogy egész Európának érdeke az, hogy a trianoni béke igazságtalan rendelkezéseit realis és békés eszközökkel mielőbb orvosolják.

Terstyánszky Üdön világbajnok 39 fokos lázzal súlyos betegen fekszik az Uj Szent János kórházban

Állapota nem veszélyes, de vivásra aligha állhat ki többé

Budapest, június 14.

(Magyar Országos Tudósítójától.)

A vitéz Terstyánszky alezredesért motorkerékpárbaesés az egész országban óriási részvételt keltett. Táviratban, telefonon és személyesen a tisztelők és barátok százai érdeklődtek az Uj Szent János kórházban fekvő világbajnok hógyléte iránt. Az érdeklődők azonban nem juthattak be a beteg szobájába, mert az orvosok Terstyánszkyt minden izgalomtól eltiltották.

A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a motorkerékpárbaesést a gyorsajtás okozta. Terstyánszky az oldalkocsiban ült s a gépet

vezető altiszt egy vonat elől igyekezett futni, miközben megelőzte az uton haladó parasztszekeret. Az oldalkocsi eközben nekiütődött egy fának és Terstyánszky alezredes mindkét lábát eltörte.

A szerencsétlenül járt világbajnok az éjszakát nyugodtan töltötte, reggelre azonban a hőmérséklete 39 fokra emelkedett. Az orvosok véleménye szerint Terstyánszky állapota súlyos, bár nem életveszélyes. Azt azonban, hogy felgyógyulása után képes lesz-e vinni, ma még nem lehet megmondani. Valószínű, hogy törött lábai nem nyerik többé vissza a viváshoz szükséges rugalmasságot

Kiadták a Svetits-palota építési engedélyét

A Svetits palota építési engedélyének kiadásáról tanácskozott pénteken a város építőbizottsága. Hozzájárultak ahhoz, hogy a bérpalotában lévő cselédszobákat a még jóvá nem hagyott új építési szabályrendeletnek megfelelően méretezzék. Nem egyezett azonban a bizottság abba, hogy a palotát a mai utcavonalától 70 centiméterrel kijebb építsék. Így

ugyanis nagyon elszűkítne a Piac utca jobb oldalán levő járdát. Kimondták azonban, hogy az építési engedélyt közgyűlési jóváhagyás bevétele nélkül kiadják, mivel ilyen hatalmas építkezést, apró adminisztratív akadályok miatt már csak azért sem lehet akadályozni, mert akokr a jövő tavaszra maradna a munka megindítása.

Fényes nappal páratlanul vakmerő rabló-támadás történt Budapesten

Budapest, június 14.

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Pénteken déli 12 órakor Gál Sándor divatárú kereskedő Reáltanoda utcai lakásán megjelent egy fiatalember, akinek Borsós Zsófia cseléd-lány nyitott ajtót. A fiatalember azt mondta, hogy a gázművektől jött és a gázórát akarja megcsinálni. Bemutatott egy fényképes igazolványt is, mire a cselédlány bebocsátotta a lakásba. A fiatalember bement a fürdőszobába, ahol a gázóra volt, majd kis idő múlva, azzal az ürügyel, hogy segítségre van szüksége, becsalta oda a cselédlányt is. A fia-

talamber ekkor nekiugrott Borsós Zsófiának, egy tompa tárggyal kétszer fejbevágtá és mikor a lány sikoltozni akart, fojtogatni kezdte. A zajra figyelmesek lettek a házbeliek is, akik erre lezárták a kapukat és értesítették a rendőrséget. A rabló erre menekülésnek látott és elrejtőzött az egyik mellékhelyiségben, majd pedig, mikor nyomában voltak, a világitó udvarra ugrott le, ahol elterült. Így aztán sikerült a rendőrségnek fülöncsípni a vakmerő embert, akiről kiderült, hogy Kalit Károlynak hívják és már több ízben volt büntetve.

A DGASE kegyeleti stafétája a világháboruban hősi halál: halt gazdaságok tisztelére

Debrecen, június 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy a debreceni Gazdasági Akadémia tanári kara június 20-án fényes külsőségek között lepeli le a világháboruban hősi halált halt debreceni, kassai és kozsvári gazdaságok emlékének megörökítő emlékművet a Gazdasági Akadémia parkjában. A DGASE ebből az alkalomból kegyeleti staféta verseny futására hívja fel a sportolót magyar ifjúságot. Értesülésünk szerint a staféta a 39-es hősök nagyereje emlékoszlopától indulna és tízes csapatverseny lenne. Az idő előrehaladt voltára tekintettel, ebben a tárgyban értekezletre hívják össze a MASZ kerület bevonásával a helyi sportegyesületek elnökségeit, a m. kir. honvédség, csendőrség, vámőrség, rendőrség képviselőit a középiskolák és a levették vezetőivel együtt. A rendezőség reméli, hogy a verseny megtartásának nem lesz komoly akadály a magyar sportoló ifjúság sportszeri és hazafias felfogását demonstrálja a kegyeleti staféta lefutásával, amelyet legmég inkább épen ez alkalommal juttathat kifejezésre.

Nyolc millió le államsegélyt kapnak az erdélyi magyar iskolák

Bukares, június 14.

(Orient Rádió.)

A minisztertanácson a romániai kisebbségek oktatás ügye komoly fordulóponthoz érkezett. A félhivatalos Rador távirati iroda jelentése szerint Costachescu közoktatásügyi miniszter javaslatára megszavazták a kisebbségi iskolák részére a korábban már bejelentett 25 millió államsegélyt. Valószínűleg nem fogja messze meghaladni a 8 milliót az az összeg, amely a 25 millióból a magyar felekezeti iskoláknak jut. Ez a pár millió egy csöpp a szükségletek tengerében, mivel 8 millió lei értéke alig negyed millió pengő.

Két hatalmas Zeppelin építenek Amerikában

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Newyorkból táviratban jelentik, hogy az Egyesült Államok hadi tengerészete a Goodyear Zeppelin Corporation két, egyenként 785 lába hosszú léghajót rendelt. A hangár, melyben ezt a két léghajót konstruálják, 1300 láb hosszú és leghosszabbak egyike a világon. Mióta a Dillon Read Co. reorganizálta a Goodyear vállalat pénzügyeit, ambiciózus tervekkel foglalkoznak a kormányozható léghajó fejlesztésére. Amerikán keresztül léghajó járatokat rendeznek kisebb méretű kormányozható léghajókkal, amelyek előkészítik az Océánon való átrepülést.

TIZEZER OROSZ TÜNTETETT A KAUKÁZUSI LENGYEL KONZULÁTUS ELŐTT A MONARCHISTA EMIGRÁNSOK VÉDELMEZÉSE MIATT

Moszkva, június 14.

A Tass Iroda jelenti: Tifliszben tizezer orosz tüntetett a lengyel konzulátus előtt. A tüntetésre az adott okott, hogy a lengyel kormánykörök Varsóban pártfogásukba vették a georgiai fehér emigránsokat. A konzulátust erős katonai csapatok őrzik.

Amerikából is érkeznek kiküldöttek a debreceni dalosversenyre

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni országos dalosverseny nagy ünnepei ügyében tegnap három gyűlés volt. Az elszállásolás kérdése foglalkoztatta az egyiket, ahol kellemetlenül érintette a rendezőséget, hogy egyik-másik helyen a korábban felajánlott lakást akkor mondták vissza, amikor az illető vendéget elszállásolási helyéről értesítették.

A másik gyűlés az urasszonyok értekezlete volt. A harmadik gyűlés a MÁV üzletvezetőségének tanács-termében folyt le. Itt Balázs Károly üzletigazgató elnöklete alatt a fogadóbizottság osztotta ki részleteiben is azokat a nagyfontosságú szerepeket, amelyeket a vendégek érkezése és fogadása körül végezniük kell.

Főispánok és polgármesterek Debrecenben

A vendégek száma óráról-óra emelkedik. A városok főispánjai, polgármesterei egymásután táviratban kérnek helyet elszállásolásra, mert a jelentőségében kiszámíthatatlan debreceni kulturális és nemzeti ünnepen feltétlenül jelen kívánnak lenni, sőt tegnap Amerikából is jött értesítés, hogy hajóra ültek a debreceni országos ünnepségre érkező amerikai küldöttek. Az amerikai küldöttek fogadtatása ünnepélyes keretek között fog lefolyni.

Vanek karikatura-rajzoló a kiállításon

A dalosversenyt megelőzően 23-án délelőtt 10 órakor ünnepélyes keretek között nyílik meg a debreceni különlegességi kiállítás, amely mellett, hogy a debreceni különlegességeknek igazi műtárát adja, külön is sok érdekességgel fog szolgálni. A rendezőségnek sikerült megnyerni Vanek József kitűnő karikatura-rajzoló, aki ezidőszent Magyarországon legnevesebb karikaturistája.

Sok oldalról kifejezett érdeklődésre tájékoztatjuk a közönséget, hogy a Csokonai-színházban négy alkalommal lesz diszlocádás és három alkalommal lesz hangverseny. A jegyárúsítás a Csokonai-színházban mindennap 5-7 óráig van, és csak vasárnaponként történik délelőtt 10-12 óráig.

A szolnoki dalárda nem kér kosztot és lakást

Az országos dalosversenyre érkezik Szolnokról egy dalárda, amelynek élén Krámer Gyula, a debreceni gépjávitóműhely egykori nagyrebesült és közszeretben álló főmérnöke, most pedig a szolnoki MÁV gépjávitó műhelyfőnöke áll. Ez a dalárda cserkész-sátrakkal érkezik Debrecenbe. Egész sátorvárost építenek fel, ahol a dalárda tagjai lakni fognak. Külön konyhákat hoznak magukkal s a dalárda szakácsa fog főzni, magukkal hozzák a zsírt, borjút és az összes élelmiszereket, sőt ami nem érdektelen, magukkal hoz-

nak két hordó bort is. A dalárda tagjai két autóbusszal teszik meg az utat, míg a sátorvárost, konyhát és élelmiszert teherautók szállítják utánuk.

Budapestről jelentik: A napokban

Kádár Lehel a tiszántuli zöldhitelezésről fog beszélni az ÉME vasárnapi népgyűlésén

Az ébredő magyarság seregszemláját óriási érdeklődés előzi meg

Debrecen, június 14.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja vasárnap délután tartja fennállásának tizedik évfordulója alkalmából országos jelentőségű népgyűlést. Az imponálóan ígérkező népgyűlés iránt Tiszántul-szerte óriási érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, mert Kádár Lehel író, az ébredő magyarság egyik lángelkű vezére a népgyűlés keretében a Tiszántul s vele együtt a magyar gazdasági élet legaktuálisabb kérdéséről: a zöldhitelezésről fog beszélni.

Megkezdik a csendőrségi székház építését

A város tudvalevőleg a Wesselényi-téren adott telket a csendőrségi palota céljaira. Most a palota tervei az iratokkal együtt leérkeztek a városroshoz s Borsos József tanácsnok bejelentette, hogy a palota építését még ebben az évben megkezdik. A

jelentették, hogy a debreceni dalosversenyre gyönyörű, értékes díjat adott Magyarország Kormányzója is. Most a budapesti versenyintézőség közlése szerint ismét számos becses díjat küldöttek úgy magánosok, mint egyesületek a versenyre. A díjak nagyrésze ezüst serleg, koszoru és igen sok plasztikai, művészeti munka.

A népgyűlésre Budapestről az ÉME országos vezetősége is leérkezik Buday Dezső országos elnök, kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselő, BESZKART-igazgató vezetésével, aki az ébredő magyarság legközelebbi programját fogja ismertetni. Rajta kívül felszólalnak dr Szathmáry István csoportelnök és Zsirkay János író.

A vasárnapi ÉME-népgyűlés lezajlása után az Angol Királynő éttermében társasvacsera lesz, melyen a pesti vendégek is felszólalnak. A bankettre jelentkezni az egyesület Kálvin-téri irodájában lehet.

csendőrség új székháza három emeletes lesz és az építési munkát már vállalatba is adták a Tóth és Sebestyén cégnek.

Értesülésünk szerint úgy tervezik, hogy a székházat már az őszre tétő alá hozzák.

Az egyetemi sugárut megnyitásáról tanácskozott az építő bizottság

Több kisebb utcát megnyitnak a Sestakertben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Sestakerti birtokosok nemrégiben nagy értekezletet tartottak, melyen megbeszéltek a Sestakert és a közeli környék rendezésére irányuló terveket, az ezzel kapcsolatban felmerült panaszokat és kérelmeket s az értekezlet eredményeképpen egy hosszabb beadványt terjesztettek be a városroshoz, melynek építési bizottsága pénteken délelőtt foglalkozott a memorandummal. A beadványban a birtokosok azt kifogásolják többek között, hogy a városrendezési terv szerint az egyetem, a Simonyi-ut és a Sestakert közé tervezett átlós utcák tulságosan szélesek lesznek. Elégnek tartanák, ha ezeket a kisebb utcákat nem 15, hanem csak 10 méterre szélesítenék ki. A Poroszlaj-ut és Andrassy-ut szélessége is elég volna 12 méter. A megnyitandó egyetemi Horthy Miklós sugárut a városrendezési terv szerint tulságosan széles lesz s a birtokosok úgy gondolják, hogy elég volna ezt a sugárutat

20-22 méter szélesre építeni. Kérik továbbá, hogy a város nyitassa meg a Mártonfalvi, Bolyay Farkas, Ballassa Bálint és Gyöngyössy utcákat.

A memorandum felett hosszabb vita indult meg, melynek során Sebestyén Lajos építész és Freund Jenő azt vitatták, hogy a Horthy Miklós sugárut megnyitása nem a kertségek érdeke, ezért lehetetlen, hogy azok a szokott arányban járuljanak hozzá a költségekhez.

Vásáry István dr polgármester kijelentette, hogy ezt esetleg ugyanis meg lehetne oldani, hogy a költségek egy negyedét a város, egy negyedét a kertség, felét pedig a Horthy Miklós sugáruti birtokosok viselnek.

Ezen az alapon megállapodtak abban, hogy a kertségi érdekeltségek bevonásával egy becsült eszközöknek s ennek alapján megállapítják, hogy mennyibe kerülne a tervezett utcanyitások. A becsülés után sor kerül a további érdemleges lépésekre is.

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hűs kerthelyiséggel „BOCSKAY” vendéglő és étterem

név alatt nyílt meg. Sas-utca 2. szám. Szolid árak, izletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolású Hagenmacher-sörök,

kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. Mindenfajta kellemesen üdítő likőrök.

Ötven filléres zóna-reggelik!

Társas összejevetelek részére külön tervek.

SZABOLCSBAN 120.000 HOLD VETÉS SEMMISÜLT MEG

Nyiregyháza, június 14. Szabolcs vármegye közigazgatási bizottságában a gazdasági főfelügyelő bejelentette, hogy a téli fagy következtében a vármegye területén összesen 120.000 katasztrális hold vetés területet kellett kiszántani. A megmaradt vetés szintén igen gyenge és a szőlőkben 80%-os fagykár mutatkozik.

Kilencszáz pengős takarékbetét-könyvet lopott egy napszámos

(A Hajdútöltő tudósítójától.)

A debreceni kir. törvényszéken Majerszky egyesbíró a napokban tárgyalta Obláth Ignác napszámos lopási bűntudját. Obláth ez év tavaszán munkaadójától; Stepper és Kemény fa- és szénkereskedő cégtől ellopott egy takarékbetét-könyvet, amely 900 pengőről volt kiállítva. A pénzt a bankból felvette és elköltötte.

A cég feljelentése után hamarosan elfogta a rendőrség Obláthot, akit végül is két hónapi fogsázbüntetésre ítélték, egyben kötelezték, hogy a cégnek térítse meg az általa okozott 900 pengő kárt.

Emelkednek a marha- és loárak

A G. H. jelenti: Amíg a gabonárak csökkenése nagy aggodalomra adott okot a gazdáknál, addig a marha- és loárak emelkedése kedvezően befolyásolja ama gazdaságok helyzetét, amelyek ki tudnak tartani a télen át állataikkal. Az állattalomány ugyan sokat szenvedett a téli takarmányhiánytól, de a jó zöld takarmány kezdi feljavítani.

BUDAPESTEN VILLANNYAL ÖLIK A SERTÉSEKET

Budapest, június 14.

A fővárosi vágóhídon bevezették a sertéseknek villamos árammal való leölését. Ezzel az intézkedéssel azt akarják elérni, hogy az állatok kevesebbet szenvedjenek.

SZAZTIZENÖT UTASSAL ELSÜLYEDT EGY HAJÓ

Athén, június 14.

A macedóniai Castoria-tavon tegnap délelőtt borzalmas hajókatasztrófa történt. Egy vitorlás hajó, amelyen százötven utas volt, a túlterhelés következtében elsüllyedt. A hajó tizenöt utasa a tó vizébe fulladt. Közelebbi részletek még nincsenek.

A nap legkedvesebb órája a kávézás ideje

Vidám hangulat, jó közérzet, a szürke mindennaptól való felszabadulás... mindez a jól elkészített kávé finom illatával együtt elragadja lelkünket.

Meinl Gyula r. t.

Kína és a szovjet között kitört a háború

A szovjet csapatok átlépték a mandzsuri határt

London, június 14. (Reuter-iroda.)

Szovjetország és Délkína között ugylátszik közvetlenül küszöbön áll a háború. A moszkvai és nankingi kormány között felmerült súlyos ellentétek háborús bonyodalmakkal lenyegetnek.

A Daily Express és a Daily Telegraph egybehangzó pekingi táviratokat közölnek, amelyek szerint az orosz vörös hadsereg megkezdte a hadműveleteket Kína ellen. A szovjetcsapatok átlépték a szibériai határt és megszállták Khailar mongoliai határvárosát. A transz-szibériai vasuton óriási csapatössze-

tások tolnak a kína-szibériai határon.

Csang Hsziau Liang tábornok, Mandzsuria diktátora sürgős táviratot küldött Nankingba, amelyben haladéktalan intézkedéseket kér a nankingi kormánytól. A nankingi kormány központi bizottsága a távirat vétele után rendkívüli ülésre ült össze. A központi bizottság elnöke az ülésen bejelentette, hogy a szovjetkormány felfüggesztette a Szovjetországban levő kínai konzulátusok területenkívüli jogait és megszállta a konzulátusok épületeit. A mandzsuri határszélen az elnök kijelentése szerint háromszáz-

ezer főnyi kínai hadsereg áll, amely elég erős ahhoz, hogy visszaverje az orosz vöröshadsereg támadásait. A központi bizottság úgy határozott, hogy a felesleges vérontás elkerülése végett egyelőre diplomáciai tárgyalásokat kezd a szovjetkormánnyal.

Londonban remélik, hogy a japán kormány interveniálni fog és meg fogja akadályozni az orosz-kínai háborút, már csak azért is, mert a mongolai orosz betörés a japán befolyás alatt álló Mandzsuriát is fenyegeti. Az orosz vörös hadsereg óriási fölényben van a határon állomásozó kínai csapatok fölött.

Kilenc gombostűvel a nagyanyját is megölte a dombrádi gyilkos

Minden beszurt tüért egy pengőt kapott az anyjától

Nyiregyháza, június 14.

Nemrégiben a dombrádi temetőben meggyilkolva találták Kutas Lajos 72 éves dombrádi gazdát. A nyomozás eredményei járt, amennyiben Kutas unokája, Berencs Sándor bevallotta, hogy Géza nevű öccsével együtt ő gyilkolta meg az öreget, akit egy órasúlyozóval vertek fejbe a temetőben. Teitükét szülei biztatására azért követték el, mert Kutas Lajos azzal fenyegette meg őket, hogy elpereli fölük azt a 10 hold földet, mely édesanyjuk

nevében volt. A gyilkosság ügyében most szenzációs fordulat állott be, amennyi en Berencs Sándor bevallotta, hogy két évvel ezelőtt elhalt na-yanyját is ő gyilkolta meg. Édesanyja felbujtására 9 gombostűt szurt nagyanyjának a fejébe. Édesanyja minden gombostűt beszúráért 1 pengőt ígért. Ő legalább 10 pengőt akart kersni, azonban a kilencedik tü után a szeszony már ha ott volt.

A csendőrség a gyilkosokat őrizetbe vette.

A dalosverseny résztvevőinek bevonulását három tribünről nézheti végig a közönség

Debrecen, június 14.

(A Hajdútöltő tudósítójától.)

Az építési bizottság pénteki ülésén elhatározták, hogy a dalosverseny idejére elkészítik a Piac ucai fasorban az aszfaltot és az egész fasort végig aszfaltozzák. A munkát már hétfőn megkezdik és azt a dalosverseny idejére teljesen befejezik.

Tanácskoztak arról is, hogy a dalosverseny idejére hol építsék fel a tribünöket. Megállapodás jött létre, hogy a bevonulásra a Bika eltt építenek három tribünt, ezenkívül a városházától a Csopó utca sarkáig három sor széket helyeznek el, hogy a közönség innen nézhesse végig a másfél óráig tartó bevonulást.

Zoltai Lajos dr a városi muzeum igazgatója nyugalomba vonul

Bucuzik a „muzeum öreg mindenese”

Zoltai Lajos dr, a városi muzeum főmuzeumigazgatója, miután teljes nyugdíjra van igénye, de főként súlyos idült izom betegsége miatt, újól, most másodszer kérelmezte nyugdíjaztatását a törvényhatósági bizottságtól. A múlt év elején a városi közgyűlés a közszolgálat, különösen pedig a Déri-muzeum közelé berendezése érdekében visszamarasztotta és ezen határozatához a minisztertanács beleegyezését is kérte. A múlt év végén Zoltai már maga folyamodott nyugdíjaztatásáért, betegségén kívül arra is hivatkozva, hogy a Déri-muzeumnak elsőrangú érdeke, hogy valamennyi hivatali székében fiatal, munkabírásuk teljességében lévő erők működjenek. Akkor a városi tanács kívánságára Zoltai ideiglenesen visszavonta kérelmét. A Déri-muzeumnál ujonnan szervezett igazgatói állás betöltésével megszűnik az eddigi helyzet, amely a városi muzeum sokáig egyetlen rendszeresített állást viselő tisztviselőjét, a muzeumot szabályrendelethez mindaddig, amíg fizetett igazgatója nincs, a muzeumnak az igazgatóra tartozó dolgok elvégzésére is kötelezte. Zoltai tehát nem

akar tovább maradni hivatalában, amennyivel inkább, mert a „városi muzeum öreg mindenese” — ahogy magát nevezi — fáradtnak, kimerültnek és különösen lépcsőn való járásra alkalmatlannak érezi magát; kezelőorvosa is azt bizonyítja, hogy idült betegsége miatt most már képtelen terhes hivatalának ellátására. Föltétlenül nyugalom és kimélet szükséges neki. Negyven éve, hogy az isteni Gondviselés különös kedvezéséből magát Debrecen város dolgozó jobbágyágába adta. Ez idő alatt alig alig 5-6 ízben ment szabadságra, mindig maga gyógyítása végett. Voltaképpen pedig negyvenhat esztendeje annak, hogy a várost szolgálja, ha számítjuk még diák korában helyi lapoknál kezdett újságírói működését is. Nyugdíjazást kérő folyamodványában igéri is, vállalja is, hogy amennyiben egészsége, ereje megengedi, segíteni fog a muzeumnak utbaigazítással, felvilágosítással a rendezésnél, ami nélkülözhetetlen is lesz, miután a muzeum anyagát Zoltai ismeri legjobban. Megható ahogy kérvényét befejezi: Hálát ad Istennek, aki megengedte neki élete alkonya után, hogy miként Mózesnek

megmutatá a Nébó hegyéről egész Gileádot és egész Jüda földjét, ő is megérhesse a szívével összesőt, általa kezdettől fogva hűséges szeretettel gondozott városi muzeumnak zsellér hajlékból pompás új palotába költözését; megengedé, hogy e fényes palota márvány küszöbéről fel-táruhlhasson előtte muzeumunk jövőjének szép perspektívájú ifju, erős Józsuék vezetése alatt.

Ötven forgalmi dílnokot vesz fel a MÁV

A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közli a MÁV igazgatóságának azt a felhívását, amely 50 dílnoki állásra hirdet pályázatot. Csak 22-ik életévüket be nem töltött s érettségét tett fiatal emberek pályázhatnak. A kérvényeket július 2-ig kell az igazgatóság F. forgalmi főosztályánál (Budapest, Andrásy ut 73-75. sz.) beadni. A részletes feltételek a MÁV bármely szolgálati főnökségénél megtudhatók.

Száz évre rendezték a magyar muzeum kérdést

Budapest, június 14.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter pénteken megtekintette a Nemzeti Muzeumnál folyó építkezéseket. A muzeumra még egy emeletet építenek s ezzel a Nemzeti Muzeum területe 66.000 négyszömméterrel bővül. A kultuszminiszter egyébként már benyújtotta a Lágymányoson építendő Terményszettudományi Muzeumról szóló törvényjavaslatot is, amivel a magyar állami muzeumok kérdése száz évre megoldást nyer.

Kérdés azonban, hogy az ország mai helyzetében nem jobb lenne-e más célokra fordítani ezeket az összegeket, ahelyett, hogy a muzeumok kérdését oldanak meg száz évre előre.

FORGÁCS ANNA TESTVÉRE BEISMERTÉ A 42 EZER PENGŐS SIKKASZTÁST

Budapest, június 14.

A budapesti törvényszéken pénteken kezdtek meg Forgács László Forgács Anna testvéreinek és társainak sikkasztási bűntudját. A vádlottak tudvalevőleg az IBUSZ-tól hatalmas összegeket sikkasztottak. A főtárgyaláson Forgács László 42.000 pengő elsikkasztását ismerte be.

TÖBB HALÁLOS ÁLDOZATA VAN AZ OLASZORSZÁGI HÖHULLÁMNAK

Egész Olaszországban teljes nyári hőség állt be. Firenzében tegnap 34 és fél, Bolognában 32 fokot mutatott a hőmérő. Több napszúrásos haláleset is történt.

HIREK

1929 június 15 (Szombat)

Prot.: Vid Kath.: Vid. Jolán

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerértékek közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1. Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

Jóslás: Egyelőre meleg idő várható, helyi zivatarokkal.

ISTENTISZTELETEK

A református templomokban:

Nagytemplomban 10 órakor dr. Dancsházy S., 5 órakor Dékán Elek. — Kistemplomban 9 órakor Szele György, 11 órakor Kardos Lajos, 5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth-utcai templomban 10 órakor Baja Mihály, 5 órakor Magyar Bertalan. — Árpád-téren 10 órakor Madar Zoltán, 3 órakor Madar Zoltán. — Ispóty-templomban 10 órakor Molnár Ferenc, 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkertben 10 órakor Dékán Elek, 3 órakor Bakó István. Szegényházban 10 órakor Kovács József. Nyilastelep 3 órakor Kovács L. Szilárd. Bánkon Vajda László, Halápon Kátor József, Belső-ohat, Ohat-Telekháza: Siposs Imre. Hármashegy: Bagdy Dániel. Nyulási barokk 10 órakor Bodonhelyi József. Nagyhortobágy: fél 4 órakor: Siposs Imre. Pallag: délelőtt 10 órakor Uray Sándor. Nagycsere és Pacz: Mezey Béla.

A római katolikus templomokban:

Rendes vasárnapi szentmisere. Miskó reggel 6 órától minden félórán. 8 órakor piarista diákmissze. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Nadas Sándor reálgyimnáziumi tanár, kegyesrendi áldozár. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4-kor szentolvasó és litánia. Prédikál Erdődy Bakacs Iván szentszéki bíró.

A görög szertartású róm. kath. templomban rendes vasárnapi szentmisere. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8-kor diákmissze, 9-kor katonamise a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére, 10 órakor nagymise és a görög katolikus iskola ünnepélyes Te Deumja. szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután 3-kor vecsernye, prédikál Orosz Bálint segédlelkész.

Az evangélikus templomban

f. hó 16-án, vasárnap reggel délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor. Fél 1 órakor levante-istentisztelet: Labossa Lajos.

Istentiszteletek a baptista imaházban.

A Szappanos-utcai baptista imaházban, vasárnap délelőtt fél 9-től 9-ig imádkozás, 9-10-ig prédikáció, délután 6-7-ig evangélizálás, fél 8-tól 9-ig ifjúsági vallásos este.

Istentisztelet a Kormányzó születésnapján. Magyarország Kormányzója vitéz nagybányai Horthy Miklós születésnapján, kedden, június 18-án délelőtt 9 órakor a Nagytemplomban ünnepélyes istentisztelet lesz. Az istentiszteletet dr. Baltazár Dezső püspök végzi. Az illetékes hatóságokat kéri a központi lelkesítő hivatal (Kálvin-tér 17, telefon 14-30), hogy a hétfői nap folyamán szíveskedjenek bejelenteni, hányan jelennek meg ezen az istentiszteleten.

Vásáry István polgármester Julius elején megy szabadságra Debrecen város törvényhatósági bizottságának legközelebbi ülése jun. 25-én lesz, amikor is a Déri-muzeum új igazgatóját fogják megválasztani. A közgyűlésen még több fontos ügyet tárgyalnak le, mivel dr. Vásáry István polgármester június 2-án veszi ki szabadságát s valószínűleg hosszabb időre elutazik Debrecenből.

Te Deum a görög katolikus egyházban. A debreceni görög szertartású római katolikus egyház elemi iskolája vasárnap tartja évszázad-ünnepélyét. Délelőtt 10 órakor Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos ünnepélyes Te Deumot intonál, délután 2 órakor pedig a szülők és gyermekek az egyházközség elnökségének vezetésével a Nagyverdőre vonul, ahol évszázad-ünnepély lesz.

Majoros Béla reáliskolai tanár előléptetése. A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Majoros Bélát, a debreceni állami „Fazekas Mihály” reáliskola kiváló professzorát a középiskolai tanárok részére megállapított és az állami rendszerű VI. fizetési osztály III. fokozatának megfelelő 10. fizetési fokozatba előléptette. Ugyanabba a fokozatba lépett dr. Bodor Aladár író, fővárosi reáliskolai tanár, a „Magyarság” országos hírirodalmi főmunkatársa is.

Debrecen város is képviselteti magát a Bem ünnepségeken. A magyar szabadság nagy hőseinek, Bem József tábornoknak a hamvait a lengyelek június végén szállították haza Aleppóból. A koporsó június 28-án érkezik Budapestre, ahol ebből az alkalomból hatalmas ünnepségek lesznek, melyekre meghívták Debrecen várost is. A tanács határozatából a várost Vass Károly dr. tanácsnok fogja képviselni.

Nagy nyomorban van egy volt tanító. Vak tanító, aki betegsége miatt csak kevés ideig tanított, úgy, hogy nyugdíjat nem kaphott, most súlyos tuberkulózissal odahaza fekszik, családja, két kis gyermek és felesége nyomorban van. Adományok kérés. Adományokat v. Gaál Lajos üzletébe kér.

Debrecenről nyomdát neveznek el Amerikában. Két amerikai magyar, Krupkó Sándor ref. lelkész és Birinyi Károly ügyvéd Amerikában nagy nyomdát akarnak felállítani, hogy azt a magyar propaganda szolgálatába állítsák. A két magyar kérészt intézték Debrecenhez, hogy engedje meg, miszerint a nyomdát Debrecen városáról nevezzék el, és használhassák a város címerét. A tanács ezt a kérelmet teljesítette, azonban nem honorálta a kérelemnek azt a részét, mely arra irányult, hogy a város részvényjegyzéssel is járuljon hozzá a nyomda felállításához.

Hét év előtt elkövetett debreceni rablótámadás a bíróság előtt. A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa pénteken délelőtt egy igen érdekes rablás és magánlaksértési bűnyűben tárgyal. Gyulai György debreceni lakos volt vádolva, hogy még 1922-ben megtámadta az utcán Hajdu Lajost s elvett tőle 2700 koronát. A magánlaksértést pedig úgy követte el, hogy éjnek idején bemászott évv. Molnár Mátyásné házában kerítésén s behatolva a szobába, lopást akart elkövetni. Itt azonban rajtavesztett, mert a szomszédok észrevették s hosszas üldözés után sikerült is elfogniuk Gyulait, akit átadták a rendőrségnek. A vádlott a fő tárgyaláson tagadta a rablás elkövetését, csupán a magánlaksértést ismerte be. A bíróság sok tanút hallgatott ki, akik azonban nem tudták bizonyítani, hogy a rablást elkövette volna Gyulai — s ezért csak a magánlaksértésben mondták ki bűnösnek s négy hónapi fogsázbüntetésre ítélték.

Buday Dezső, Kádár Lehel, Szűcs István és Zsirkay János a szónokok az ébredők vasárnapi népgyűlésének.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

A Volt Iskolatársak Szövetsége június 23-án, a közgyűlés napján este 8 órai kezdettel a Bika-szálló udvari terraszán baráti összejövetelt rendez. Részvételi díj személyenként 3,20 pengő, (százon felüli jelentkezés esetén 3 P.) Erre a bankettre a vezetőség körözött ívet bocsájtott ki, azonkívül az új Dóczy-intézeti kapusnál jelentkezni ívet helyezett el.

A Debreceni Református Leánygimnázium az intézet tornacsarnokában évszázad-ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Tompa — Horváth: Ima. Énekkar. 2. Gyula diák — Sárkány: Magyar Miatyánk 1919-ben. Szavallja: Nagy Margit VII. o. t., zongorán kíséri: Kalmár Kata VII. o. t. 3. Konecz Aurélné igazgató évszázad beszéde és a jutalmak kiosztása. 4. a) Volkmann: Csalogánydal. b) Brahms: Bölcsődal. Dörmötör Margit IV. o. t. 5. Schumann: A napsugárhoz. Énekli a IV. a) és b). Zongorán kíséri: Gaál Aranka IV. b) o. t. 6. Régi magyar dalok. Énekli a III. a) és b). 7. Tarnay: Palika. Énekli: Biró Irén VII. o. t. 8. Tompa: Három a daru. Szavallja: Ries Janka VI. o. t. 9. A VIII. osztály bucsúja. a) a bucsuzó tanulók nevében: Harsányi Margit VIII. o. t. b) a tovább tanulók nevében: Harsányi Márta II. o. t. 10. Abt: Bucsudal Énekkar. Műsormegváltás kötelező. Ára a jutalom-alap javára 50 fillér.

Iskolai kiállítás. Bulgár zsebkendők, kések és albumok sok külföldi államból, az isk. növendékek kézimunka- és rajzkiállításán megtekintethetők a gör. kath. elemi iskolában — Vigkedvő Mihály-utca 4. földszint 2. ajtó — még szombaton egésznap és vasárnap délután 1 óráig.

A városi iparcstanoniskolák ifjúsági egyesületei június 16-án, vasárnap délután 7 órakor az iskola tornatermében műsoros évszázad-ünnepélyt tartanak. Belépti díj: számozott ülőhely 80 fillér, állóhely 50 fillér, az ifjúsági Otthon javára.

Tanulmányi kirándulás. A Tanítók Vegyeskara kirándulást rendez Aggtelekre. Invásuti jegy Miskolcig s onnan omnibuszon visszaérkezés 23-án este 9 óra 33 perckor. A indulás jun. 22-én reggel 7 óra 32 perckor. Aggtelekre és vissza, szállás, egy ebéd és egy vacsora, belépti díj stb. személyenként 18 P 70 fill. Arcképes igazolvánnyal 14 P 20 fillér. Nem énekkari tagok jelentkezését folyó hó 15-én délután 4 óráig fogadják el az énekkar elnöksége Csapó-u. 46.

Rajzkiállítás a kegyesrendi róm. kath. reálgyimnáziumban. Szokásos évvégi rajzkiállítását ez évben június 16. és 17-én rendezi meg a debreceni róm. kath. reálgyimnázium az első emeleti rajzteremben. A kiállítás a most záródó évfolyam rajztanmenetét illusztrálja, melynek keretében bemutatásra kerülnek az önképzőkíri és a mult szüneti tájképtanulmányi pályázatok is. Megnyitás délelőtt 9 óra. Belépti díj nincs.

Minden öntudatos magyar ember résztvesz az Ébredő Magyarok vasárnapi népgyűlésén.

A CSEHEK RENDEZIK A FELVIDÉKI JEGYZŐK NYUGDÍJÜGYÉT
Prága, június 14.
(Cseh Távirati Iroda.)

A cseh kormány két fontos törvényjavaslatot terjesztett be. Az egyikben a felekezeti iskolák, a másikban pedig a felvidéki nyugdíjas jegyzők ügyét kívánja rendezni.

MEXIKÓBAN UJRA SZABAD MISEZNI

Mexikó, június 14.
A mexikói kormány rendeletet adott ki, melynek értelmében vasárnaptól kezdve a mexikói templomokban újra szabad misézni és istentiszteletet tartani.

Cserkészek és levettek szíves figyelmét ezutalra felhívom új sportüzletemre, ahol a teljes felszereléseiket előnyösen szerezhetik be. Tisztelettel

ANTALFY GYULA

sportáru és sportruházati üzlete Szentanna u. 10-12. Tel. 9-72.

A mozgósínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!

Hugo Bettauer világhírű regényének filmváltozata!

Főszerepben: Greta Garbo, Asta Nielsen, Eszterházy Ágnes, Werner Krauss

A bánatos utca

modern nagyvárosi életkép 9 felv. Megelőzi:

A rejtelmes éj

dramá 6 felvonásban. Főszerepben: Adolphe Menjón és Nora Lane.

URÁNIA

Világfilm!

Főszerepben: Milton Sills, Doris Keayon és Miltagu Love:

Sólyomfészek

dramá egy newyorki mulató misztikus életéből 9 felvonásban. Megelőzi: Douglas Maclean legújabb filmje:

A két improvizátor.

vígjátékattrakció 7 felvonásban.

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

METEORBAN

Szombaton:

Hírnév és szerelem

Egy fiatalember kalandjai Amerikában 7 felvonásban. És

Az elvarázsolt sziget

Történet az Óceánok világából 6 felv. Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

Az ezüst táltos

Vadnyugati történet 6 felvonásban Fred Thomssonnal és

Megfogtam a kémét

Bonyolult burlaszokhozát 7 derűs felvonásban Wallace Beeryvel. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Rádió-műsorok. Szombat. Budapest. Délelőtt 9.15: Hangverseny. Közreműködnek: Perényi Gabriella (ének), Pázmány Gy. (zongora), Sankoly István (hegedű). Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 9.45: A hangverseny folytatása, 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: A rádió háziújságának hangversenye. 12.25: Hírek; 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Krasznay István felolvasása: Az írás keletkezése és fejlődése. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5.10: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. 10.15: A m. kir. I. honvédegyezred zenekarának hangversenye az Angolparkból, vezényel: Fricsey Richard zeneügyi igazgató. 11: Perényi Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia nagyszállóban.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11: Hangverseny. Délután 3.45: Modern bécsi jazzzene. 5.45 és 8.10: Kamarazene. 8: A munkások zenekarok hangversenye, utána népszerű zene. — Berlin (475.4) délután 5: Költmények. Utána tánczene. 12: Rádiójáték. — Prága (343.2) délután 4.30: Jazz-zene, 6.05: Német közvetítés, utána hangverseny. 8: Tarka est, 10.25: Jazz-zene. — Róma (443.8) délután 1: Rádió-trió. 5.30: Népszerű zene, 9.30: Zenekari hangverseny.

Beirások a katolikus iskolákba. A debreceni róm. kath. elemi fiú- és leányiskolában az 1929-30. tanévre szóló rendes beirások június 17, 18, 19. és 20-án reggel 8 óráig 12 óráig eszközöltnak. Akik most iratkoznak az I-ső osztályba, azok a születési jegyüket, a többiek az Értékesítő könyvüket hozzák magukkal. A fiuk a Varga-utca 4. szám, a leányok Szent Anna-utca 19. szám alatti iskolában iratkoznak. Beirási díj 1 pengő.

Vásárolja a Haiduföldet!

Zöldség és gyümölcskiviteli exportkölcsön. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdekeltekkel, hogy a földművelésügyi miniszter a zöldség és gyümölcskivitel elősegítése céljából előnyös feltételek és 6% kamatfizetés mellett 1.500.000 pengő exportkölcsönt engedélyezett, amelyből 1.000.000 pengő folyósítása a közeli napokban megkezdődik. A kölcsön iránti igénybejelentéseket, az igénybe venni szándékolt kölcsön összegszerű feltüntetésével közvetlenül a Mezőgazdasági Termény és Termékfoglalmi Intézethez (Budapest, V. Széchenyi-utca 2.) kell eljuttatni.

Jó kávé — jó egészség — mondja a közmondás és ezt az igazságot híres orvosok és azok a népek igazolják, akik sok kávét isznak. Meini Gyula r. t.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

Ha külföldre akar utazni, feltétlenül szüksége van megbízható utikönyvekre, ugymint Voeri, Griens és Baedeker kiadású utikönyvekre. Mindezeket, valamint a Panoramát és Loyd részletes magyar nyelvű utikönyveket állandóan rakta-ron tartja a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat r. t.

Tűkőgyártás, üvegciszolás, kirakatok tűkrozése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

Az Új Színház vendégszínházról anyagtorlódás miatt lapunk legközelebbi számában számolunk be.

TESTEDZÉS

A DEAC győzelme a Bihari Tennisz és Vivó Club felett.

A DEAC teniszcsapata tegnap játszotta csapatversenyét Berettyóújfalui csapatával. Az eredmény 9:0 a DEAC csapata javára, ami sok tekintetben szerencse volt, mert az eredmény egyáltalában nem fedti hűen az erőviszonyokat, mert több számban csak erős küzdelem után dönt el a mérkőzés sorsa a DEAC javára.

Részletes eredmények:
Férfi egyes dr. Krelovich DEAC—Nyiri BTVC 6:4, 6:4. Krelovich nehezen győz. Brokés DEAC—dr. Kovács BTVC 6:3, 6:4. A nagy meleg miatt lanya játék. Juhász DEAC—dr. Fekete BTVC 6:3, 6:4. Ez a mérkőzés is meglehetősen zajlott le, ez érezhető is volt.

Női egyes: Nagy Duci DEAC—Fényesné BTVC 6:4, 7:5. Fényesné kitűnő formájával igen nehezé tette Nagy Ducit különben biztos győzelmét. Ferencsikné DEAC—dr. Nadányiné BTVC 6:0, 6:4. Ferencsikné fényes formában állandó támadó játékával meglepte mind ellenfelét, mind a közönséget. A második setben Nadányiné éles forhendjeivel kétségessé tette a meccs sorsát.

Férfi páros: Brokés, Juhász DEAC—dr. Fekete, dr. Kovács BTVC 6:3, 7:5. Az egyetemista pár hazárdul játszik, de sikeresen. Dr. Krelovich Balla DEAC—Nyiri, Nadányi BTVC 6:1, 6:1. Az eredmény hűen kifejezi ebben a számban az erőviszonyokat. Vegyes páros: dr. Krelovich, Nagy Duci DEAC—Nyiri, Fényesné 6:3, 3:6, 6:2. Krelovichen már látszott a fáradtság, a játék nyívója gyenge volt.

Hirdessen a Hajdúföldben

Brokés, Dömötör Böbe DEAC—Nadányi, Nadányiné BTVC 6:1, 6:2. Dömötör Böbe fényes formát játszott ki, Nadányi gyenge volt, ami stílusváltoztatással magyarázható.

A DEAC versenyzőit a BTVC a legkedvesebb vendégszerettel fogadták. Az egyetemi versenyzők éppen ezért — eltekintve nagyszerű győzelemtől — a kedves kis uri várostól igaz szeretettel, kedves emlékekkel vettek búcsút azon reménnyel, hogy az ottani nagyképességű, megvesztegető képességű együttest Debrecenben fogja egy bajtársi revánusra fogadni és megvendéglelni tudni.

A DEAC atletikai versenye méltó bevezetője lesz a Bocskay F. C.—Vasas bajnoki mérkőzésnek és impozáns tömegeivel bizonyára sok hívet szerez az atletikának. A keleti kerületből benevezett 102 atléta mozgalmas életet visz a DVSC ilyen eredményekhez nem szokott sporttelepére.

Tekintettel arra, hogy a kerületi athlétáin kívül a MAFC athléták (Király, Parczér) részvételére is számít a rendező Club, igen élvezetes és nívós versenyt ígér a DEAC vasárnapi versenye, annál is inkább, mer a közelgő kerületi ajnoksgok miatt az athléták csaknem kivétel nélkül formájuk tetőpontján vannak s nem lesz meglepetés néhány új kerületi rekord felállítására.

A DEAC atletikai szakosztálya ma (szombat) délután 7 órakor az Egyetemi Sporttelep irodái helyiségében szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály összes tagjait ezúton hívja meg.

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.62

Budapest 90.62, Berlin 123.90, New-York 519.82 és fél, London 2520.12 és fél; London 2520.12 és fél; Páris 20.31 és háromnegyed, Milano 27.19 és egyenlő; Prága 15.38 és háromnegyed, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.68 és egyenlő, Bécs 73, Amsterdam 208.7 és fél.

Gabonapiac.

A gabonapiac a külföldi gabonapiacok javulásával kapcsolatosan az üzleti tevékenység megélénkülésére és az irányzat megváltozására számítanak. A piacon általános a vélemény, hogy a külföldi kereslet a közeljövőben jelentősen megélénkül és az irányzat megváltozására számítanak. A piacon általános a vélemény, hogy a külföldi kereslet a közeljövőben jelentősen megélénkül, mert a gabonakivitelre szoruló államokban buzában mindenütt nagy a hiány. A határidőpiac a spekuláció számol ezzel a körülménnyel s éppen ezért meglehetősen élénk érdeklődés is tapasztalható a júliusi buza iránt. Érdekes jelensége a piacnak az, hogy a rozs iránt is megélénkül a külföldi kereslet, pedig az általános vélemény az vlt, hogy a rozs elhelyezése a külföldi piacon a lengyel rozs olcsósága miatt igen nagy nehézségekbe ütközik. A tengerit is jelentősebb tételekben vásárolják s hírek szerint a vásárlásnál vezető szerepet játszik az egyik nagy bank árusztálya.

A liszt- és őrléményiacon a helyzet változatlan, bár itt is kilátás van a külföldi kereslet megélénkülésére. A malmok 37.50 ptingós nullásliszttalapon számítják lisztárakat. A korpát, amelynek ára az utóbbi napok folyamán jelentősen mértékben csökkent, már 13.50—13.75 pengővel jegyzik budapesti paritásban. A takarmányfélék közül csak a tengeri iránt tapasztalható élénkebb érdeklődés és már új morzsolt tengerire is történtek ajánlatok.

Épület és bútorgyártás, vasalások, founérok Bészler Lajosnál, Széchenyi-utca 2. sz.

1861/929

Versenyárgyalási hirdetés

A felsőjzói róm. kath. egyház község a felsőjzói róm. kath. 1 tantermes, tanítói lakással bíró elemi iskola összes építő munkáinak biztosítására versenyárgyalást hirdet. A versenyezni óhajtok felhívattak, hogy Ajánlat a felsőjzói róm. kath. egytantermes, tanítói lakásos elemi iskola építési munkáinak ajánlata, felírással ellátott, pecséttel lezárt borítékban elhelyezett ajánlataikat 1929 évi június hó 25-ik napjának d. e. 10 órájáig a debreceni m. kir. államépítészeti hivatalhoz közvetlenül, vagy posta útján nyújtsák be.

Ezen időponton túl beérkező ajánlatok nem vétetnek figyelembe. Ajánlatok tehetőek az egyes munkacsoportokra külön-külön, vagy az összes munkákra.

Ajánlat csak az ajánlati minta és ajánlati költségvetés felhasználásával tehető. Az ajánlati költségvetésbe az ajánlati egyezségeket nem csak számokkal, hanem betűkkel is be kell írni. Vállalkozó a vállalati összegből, annak 1-5%-át tervezési költség fejében építendőnek megígérteni, illetve annak levonását tűrni tartozik.

Az ajánlatához az ajánlati összeg 2%-át kitevő bántópenznek valamely m. kir. adóhivatalnál történt letételező szöveg nyugta, vagy a bántópenz elküldését igazoló feladó postai vévény csatolandó.

Azok az ajánlattevők, akik a debreceni m. kir. államépítészeti hivatal felügyelete alatt munkát még nem végeztek, illetve előtte ismeretlenek, tartoznak megbízhatóságukat az illetékes keresk. és iparkamara bizonylatával igazolni.

Ajánlatok a debreceni m. kir. államépítészeti hivatalban 1929. évi június hó 25-én d. e. 11 órakor fognak felbontatni. A versenyárgyaláson az ajánlattevők és képviselőik jelen lehetnek.

A művelet és feltételek a hivatalos órák alatt alulírott hivatalban megtekinthetők és ott azokra vonatkozó netalan szükséges felvilágosítások is megadatnak.

Vásárlásainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

LEVELEZÉS

Ismeretség
hiányában ezúton keres sétapartnert egy független uriaszony. Középkorú uriember levelét kiadóba kérem jelezni „Ismeretlen” jellegre. 1872

Magánkutató,
figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Telefon 85. 28

Fizetek
kilogramonként csontért 7 fillért, kovácsvasért 4 és fél fillért. **Sinvasgerenda,** víztartály, 1500 literes, kapható. Ócskavasüzlet. Kisállomás mögött. Telefon 4276-6-28.

HÁZASSÁG

Férjehezmenne
izr. urileány nagyobb hozománnyal jobb tisztviselőhöz. Leveleket kérek Független Újsághoz „Bzatos jövő” jellegre. 4390

Házasságokat
közvetít Ugyonkság. — Batthyány 13., az udvarban. 4379

KIADÓ LAKÁS

Különbejárás
butorozott szoba kiadó — Nyomatató-u. 9. 1880

Központon
5 szobás lakás augusztus 1-re renoválva kiadó. Cim a kiadóban. 148

Ugyanott az ajánlati minta az ajánlati költségvetés és a részletes versenyárgyalási hirdetés bekezdésében megismerhetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a versenyárgyalástól számított 6 hétig maradnak kötelezettségben. Debrecen, 1929 június hó 5-én.

M. kir. államépítészeti hivatal Vármegyeház II. emelet.

163—929. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

városi lakások és irodahelyiségek bérbeadására.

A városi Tanács a Szent Anna-utca 10—12. sz. alatti bérházban jelenleg a világitási vállalat által elfoglalt helyiségekből alakítandó lakások és irodahelyiségeknek i. évi november hó 1-től 1932. évi május 1-ig terjedő időre leendő bérbeadására nyilvános szóbeli árverést hirdet az alábbi módozatok szerint:

1. 4 utcai szobás lakás a Batthyányi és Szent Anna-utcák sarkán egy irodahelyiséggel vagy anélkül.

2. Két rendbeli háromszobás lakás, vagy pedig egy négyszobás és egy kétszobás utcai lakás a Batthyányi-utca-ra.

3. Egy-egy udvari szobából álló 2 rendbeli irodahelyiség.

4. Egy utcai szobából álló irodahelyiség vagy az I. alatti négyszobás lakással együtt vagy önállóan.

Bántópenz 5 szobás, 4 és 3 szobás lakásnál 300 pengő, 2 szobás lakásnál 200 pengő és irodánál 100 pengő.

Az összes helyiségek a feleletlen vannak, központi fűtéssel vannak ellátva és a lakások előcsarnokkal, illetőleg előszobával, konyha, kamra és cselédszobával értendőek.

Az árverés napja i. évi június hó 21., péntek délelőtt 9 óra, helye pedig a városháza tanácssterme.

Utóajánlat az árverés napjától számítandó 15 nap alatt tehető.

Az utóajánlat akkor érvényes, ha az utóajánlattal egyidejűleg az előirt bántópenz is letétbe helyeztetik.

Az árverés részletes feltételei a jog és pénzügyi ügyosztálynál (Városháza, I. em. 35. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Debrecen, 1929. június 13.

Városi Tanács.

Padlólakkok

magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

STERN

festéküzletében,

Piac-utca 10. szám. (Bikával szemben.)

Kiadó
szép szoba, konyha, virá-
gos udvarban. Sertéstartás,
nyárikonyha. Kurucz 62 144

Utcai
butorozott szoba, esetleg
butor nélkül, szoba, konyha
spájz, egész udvarral kiadó.
Rakovszky-utca 37. 1860

Modern
villa, 3 szoba, előszoba, fel-
szerelt fürdőszoba, minden
mellékkel. Sestakert,
Poroszlai-ut 22. alatt,
villamoshoz közel kiadó.
1882

Modern
3 szoba, 1 nagy, 1 kis elő-
szoba, parkettes, fürdőszo-
ba és mellékkel. Ertekezni
Kazinczy 10. 147

3 szobás
fürdőszobás lakás augusz-
tus 1-re kiadó. Hunyadi ut-
ca 14. Sirköraktár. 4431

Különbejárta
szépen butorozott szoba el-
látással is kiadó. Rosenberg
Sas u. 2. 4430

Kétszobás,
fürdőszobás garzonlakás
augusztus 1-re kiadó. Ren-
delőnek, irodának is alkal-
mas. Rákóczi 4. 137

Két
szoba irodának, varrodának
alkalmas, kiadó. Szent Anna
utca 7. 4397

Thaly Kálmán 11.
szám alatt 2 különbejárta
utcai butorozott szoba ki-
adó. 139

Miklós utca 4.
két utcai különbejárta szo-
ba kiadó. 4321

Árpádtéren
kettő utcai szoba, konyha
és mellékkel. 416 lakás
július 1-ére kiadó. Ertekezni
lehet dr. Nagy Samu ügyvéd
irodájában, Péterfia-utca 2. sz.
alatt, a délutáni órákban. 1840

Butorozott
szoba előszobával azonnal
kiadó. Kossuth utca 15. —
keresztépület. 1846

Iparkamarában
butorozott különbejárta
szoba kiadó. Verbőczy u. 4.
III. em. 5. 4358

Modern
3 szoba, nagy és kis elő-
szobás, parkettes lakás —
mellékkel. Ertekezni Kazinczy
10. sz. 120

Udvari
szoba július elsőre kiadó.
Apaffi 16. 135

Hűduszoboszlón
közel a fürdőhöz butoro-
zott szoba kiadó fürdőszo-
bával, magánháztartást is
lehet végezni. Ertekezni
Késes utca 28. 1848

Egy
szoba, konyha kiadó. Le-
gányi u. 9. sz. Vargakert. 1850

Központon
5 szobás uri lakás augusz-
tus 1-re kiadó. Cim a ki-
adóban. 123

Kiadó
szép szoba, konyha, virá-
gos udvar, nyári konyha,
sertéstartással. Kurucz 62. 99

Sodronykerítések
legutányosabban besze-
rezhetők Neubaurnél, Két-
malom utca 4.

Kiadó
egy vagy két szoba, bu-
torral vagy anélkül. Simo-
nyi ut 4. 1753

Vörösmarty utca 30.
kicsiny tiszta szoba nő-
nek is azonnalra kiadó. 69

Butorozott
lakás, istálló, kocsiszin
június 15 re kiadó Mester
utca 28. 4384

Péterfia-utca 2.
számú házban kettő szoba,
előszoba, konyha, pince és
mellékkel. Ertekezni
Kazinczy 10. sz. 147

**Ertekezni lehet a hely-
sínen a délutáni órákban.**
1630

LAKÁS KERESLET

Egy
és két ágyas butorozott
szobákat keresünk díjazás-
sal. Ajánlatokat a Debre-
ceni Ujság kiadóhivatalába
kérünk.

Sodronykerítések
legutányosabban besze-
rezhetők Neubaurnél, Két-
malom utca 4.

ÜZLETEK

Üzlethelyiség
Csapó utca 41. kiadó a var-
rógép üzlethelyiség. Erte-
kezhetni Szent Anna 7. 4398

Stuckatornád
16 filléért kapható Neuba-
urnél, Kétmalom utca 4.

KERESLET

Ügyvéreljötet,
gépmű tudót, gyakorlatlalt
keresek. Gyorsírók előny-
ben. — Ajánlatok „Ügyvéd”
címmel kiadókba kérem.
4419-a.

Aratórészes
munkást keresek. Gazdák
Bankja, Kossuth-utca 17.

Kölcsönt
keresek száz pengőt ma-
gasabb kamatra sürgősen
„Szerencse” jellegre a ki-
adóhivatalba. 1862

Budapesti
trafik vételhez társat keres
igényjogosult 16,000 pengő-
ig. Cim a kiadókban.

Jóforgalmu
esemegye és cukorkaüzlet
Debrecen legforgalmasabb
helyén családi örök miatt
sürgősen eladó. Cim a ki-
adóban 4370

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-
utcaban, Téglaskert, Basahalom és Létai-
utcaban, a Boldogfalvai-kertben, Borzso-
vay-utcaban többrendbeli házhelyek, szőlő-
k, gyümölcsös és régi lakóházak, me-
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.
A gróf Vécsey-utcaban, Monostorpályi
uton és Basahalom-utcaban ezen házhe-
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új
téglá épületek építését is megkezdettük.
Ezen házhelyek, parcellák, régi, vala-
mint új épületek kedvező áron és részlet-
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.
Mindenne kiterjedő felvilágosítást a
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet
rt. ad. Kossuth-utca 8.

Vendégül
teendőknél jártas minde-
nes azonnali belépésre fel-
vétetik. Ugyanott egy ki-
szolgálólány is felvétetik.
Cim a kiadókban. 4425-b

Jó bizonyítványu
hívó ember, tisztességes
segés foglalkozást keres.
Simonffy 42. Házmester
4434-a

Kifutóányt
felvesz a Vénusz kézimun-
ka szalon 4437 a

Könyvelésben
jártas, jó írásu, felekkel
bánni tudó ügyes elárúsi-
tót állandó alkalmazásra
keresünk. Keressékdelmi is-
kolát végzetek, németül
tudók előnyben. Személyes
bemutkozás f. hó 14-én
délelőtt. Singer varrógép
rt. Piac u. 79. 4393

Jobb
nő elmenne házvezetőnek
esetleg beteg mellé vidékre
is. Mike Erzsébet, Debre-
cen, Csapókert, Kurucz u.
50. 129

Ezüst ridikülök
bélését, keztük tisztítá-
sát, mosását, javítását
szakszerűen vállalom. —
Kossuth 58. 60

Férfi kalapok
divatos színekben és leg-
jobb formákban 8.— pengő-
től. Frank Imréné, Arany
Bika épület. 1726

Panama kalapokat
szépen tisztít, alakít Csob-
bán. Cserepes u. 16. 1830

Takarékossági
könyvecskével készpénz-
áron vásárolhat 6 havi rész-
letfizetésre órát, ékszer-
t, ezüstműt Engél László
ezelőtt Lőkövits Arthur
és Tsa ékszerésznél, Piac
utca 52. szám. Megyeháza
mellett. 4367

Ésrendű
étkezési burgonya kapható
10 filléért kilónként nagy-
ban és kicsinyben Hof-
fennél. Hunyadi utca 18.
Telefon 14—31. 4383

ELADÁS

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, —
mosógép, mángorló eladó.
Bartha, Wesselényi tér.
Máv. palota I IV 149

Eladó
egy nagy jékszekrény, hen-
tes, mészárosnak alkalmas.
Simonffy-utca 28. 4432-d.

Elutazás
miatt szobabutor és konyha-
butor eladó. Péterfia 70.
sz. Keresztépület. 4411

Zongora
teljesen jókarban levő, —
rövid kereszthuro, jutányo-
san eladó. Batthyányi utca
5. sz., keresztépület. 136

Eladó
ajtó és ablaktokok, ajtó-
szárny és kölöpcső. Leány
u. 4. 630

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse-
röp és deszka, lécz, faanyag.
Ertekezni lehet Apaffy ut-
ca 32. alatt. 4302

Sodronygyűjtések
legjobb minőségben kapha-
tók Neubaurnél, Kétmalom
utca 4.

Eladó
egy nagy utazó fürdőkosár
és egy nagy koffer. Wer-
bőczy utca 14., földszint. 119

Férfi
öltöny eladó. Piac u. 58.
Rattler. 127

Egy
gáz- és villanyvilágításra
berendezett nagy díszes
csillár. Varga utca 3. sz.
alatt olcsón eladó. 132

Olcsón
eladó egy új 8 HP máv.
cséplőszekrény. Ispótyai 3.
Karingesznel. 133

FA
kaszállásra eladó. Dohány-
gyár. 134

Eladó
csöndes családi ház 5 szo-
bás beköltözhető lakással.
Nap u. 2. sz. Ertekezni 4.
számmal. 1819

Eladó
minden elfogadható áron
Kisfaludy u. 37. számú be-
költözhető ház. 4399

4 katasztrális
hold fekete föld Ondódon.
Kádár dűllőben október 1-
től bérbeadó. Cim a kiadó-
ban. 124

Keztyűüzem
ajánlja saját készítményű
bőrkeztűit legolcsóbb ár-
ban. Kossuth 58., kereszt-
épület. 57

Eladó
Téglaskert, Basahalom-utca
46. számú ház 914 négy-
szögöl földdel, értekezni
Déli sor 7. 1717

4 katasztrális
föld Fancsikán legeltetési
és kaszálattal joggal 2600
pengő. Arany János u. 56.
130

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény
2 szobás lakással eladó. —
Virág- vagy zöldséges ker-
tészetnek is alkalmas. —
Hatvan-utcai kert, Diófa ut-
ca 12. 990Y

Stuckatornád
16 filléért kapható Neuba-
urnél, Kétmalom utca 4.

Eladó ház
Kucik telep, Malom-u. 56.
számú új ház szoba, kony-
ha lakással olcsó árban,
kedvező fizetési feltételek-
kel eladó. — Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitelinté-
zet, Kossuth-u. 8. 900I

VEGYES

Egy
oszlados szegény tisztvi-
selő főpostán csütörtökön
egy pénztárcát elvesztett.
Beccsületes megtaláló, küld-
je be a rendőrségre vagy a
postafőnökségre. — Pénzt.
megtértheti; arcképes iga-
zolványt és egyéb okmányt
kéri vissza. 4436-d.

ELVESZETT

13-án a kora reggeli órák-
ban egy drb rongyba kötött
tiz pengő két fillér. Kértek
a becsületes megtaláló, —
mivel a káros egy nagyon
szegény asszony, hogy jut-
tassa vissza özv. Tóth Im-
rénének, Magoss u. 13. sz.
alá, pincelakás.

Kabal

országos kirakodó és állat-
vásár június 19-én tartatik.
Vásárvámbérlő. 4395

Találatott

nagyerdei kútnál férfialap.
Tulajdonosa átveheti 2. sz.
villában. 125

Szülészint értesítés.

Ormós Józsefné lakását
Homok utca 118. alá he-
lyezte. 1851

Egy özvegy

uriaszony kér olyan meg-
értő, jólelkű uricsaladót
arra a nagy jötevő szives-
ségre, hogy szerény, jó-
modoru 16 éves diák fiát —
kinek nincs otthona, nincs
hova mennie, — mert édes-
anyja is olyan helyen van
alkalmazásban, hogy magá-
hoz nem veheti, — vizsga
után hat hétre magukhoz
fogadnák. Utiköltséget fe-
dezem. Szives megkeresést
kér a kiadóhivatalban. 9000

FIGYELEM!

A hajdusovátai községi
cseregyár bérletével vé-
tel ügyben minden nap, —
vasárnap kivételével
a déli órákban lehet érte-
kezhetni a Kisebrecen
vendéglőben. 71

Sodronygyűjtések

legjobb minőségben kapha-
tók Neubaurnél, Kétmalom
utca 4.

Angol, francia, német

anyanyelvű diplomás tan-
erők tanítanak a Fejes
nyelviskolában, József krt.
kerceg u. 12. 5965

Apróhirdetésekre mindennemű felvilágosítást a 348. szám ad.

Apróhirdetésekre



348.

szám ad.

Varrónő
felső férfing varráshoz —
házhöz kerestetik. Péterfia
15. 131

Szükséged
felvétetik Adler, Batthyányi
2. 128

Tanulót
fűszerüzletembe felveszek
Vadászy, Meszema u. 1. 4363

Elhelyezkednék
irodában, üzletben, pénztár-
nál szerény fizetéssel, ke-
ressékdelmi tanfolyamos
végzettséggel. Cimem a
Hajdúföldnél.

Több
évi irodai gyakorlatlalt gép-
és gyorsíró állást keres.
Cim a kiadókban. 114

Sodronykerítések
legutányosabban besze-
rezhetők Neubaurnél, Két-
malom utca 4.

Asztalos
tanulót fizetéssel felveszek
Gyulai Lajos Pécelu-utca
4. 141.

Burgonya
5 pengő mázsánként és főtt
burgonya hulladék kapható
sertésnek, ugyanott kifutó-
fiu felvétetik. Burgonya-
zuzó üzem, Péterfia 8. 126

Király kávéi
mégis a legjobbak. Olcsó
kiadós, kiválóan zamatos.
Vevő előtt pörkölvé, me-
leg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. 64

Férfi és női
fehéneműket, mindenféle
ágyhuzatokat mérték után,
olcsó árban készít Belé-
nyesné, Darabos-utca 53.
4-ik ajtó. 9903

Sajátgyártmányu
börkeztűk árban, minő-
ségben utólréhetetlen. —
Keztyűüzem, Kossuth 58.
keresztépület. 59

Fajborok
saját termésű édes mag-
fokú ó és új iterenként is
napj áron. Arany János ut-
ca 30. Rázsó Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.
1132

Stuckatornád
16 filléért kapható Neuba-
urnél, Kétmalom utca 4.

Dalosversenyre
Börkeztűt szükségletét
legolcsóbb árban szerez-
heti be. Keztyűüzem, —
Kossuth 58. 58

Kitűnő
szabásu férfi fehéneműek,
sportsapkák, keztűk, séta-
botok rendkívül olcsón be-
szerezhetők Frank Imréné,
Arany Bika épület, főbejá-
rat mellett. 1727

Kertipadok,
székek, asztalok, össze-
csukós vaságyak, mosdók,
álló ruhafogasok sodrony-
gyűjtések stb. készülnek
Ottónál, Rákóczi u. 3. 1722

Harisnyafejleszt,
talpalást, szemfelszedést
vállalom. Darabos-u. 50
4433-c

Péksegéd,
fiatal, több éves gyakorlat-
lalt állást vállal. Böszörmé-
nyi-ut 7. 4422-a

Központon
takarításért egyszobás la-
kást adok gyermektelen há-
zaspárnak. Cim: Városház
alatti trafik, Piac utca.

Tokaji Szamorodni
literje P 1.80 és P 2.20.
Gróf Desseffy-féle Bor-
lerakat, Szent Anna utca 5
szám. 68

Hálóbutor
komplett, furnéros, garan-
tált féregmentes rézsodrony
betéttel vagy nélküle, —
továbbá ingaóra és horgany-
bádóg fürdőkád eladó. —
Dózsa utca 12-b. 97

Eladó
vagy bérbeadó 50 hold
föld, vagy hérbé kiadó, —
esetleg 15.000 pengővel
megvehető házzal elcserél-
hető. József kir. herceg-u.
44. Mandel. 4409-a

Eladó
új ház Bihari-telepen, 30
évre adómentes, gazdálko-
dónak alkalmas két szobás
nyitott verendával, mellék-
helyiségekkel, betonkuttal.
Ertekezhetni Gazdák Bank-
ja, Kossuth-utca 1873

Nagytelkű
ház Varga-utcán, négyabla-
kos, alapincézett utcai front-
tal eladó, nemes Desző
László, Batthyányi-u. 15. 1870

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellékkel. Ertekezhetni
Kazinczy 10. sz. 147